ТЕМА: ЗНАКИ ПРЕПИНАНИЯ В СЛОЖНОСОЧИНЕННОМ ПРЕДЛОЖЕНИИ.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ УРОКА: 

— закрепить знания о ССП;

— отработать навык постановки знаков препинания в ССП;

— употребление ССП в речи;

— попутное повторение орфографии

НЕОБХОДИМОЕ ОБОРУДОВАНИЕ:
На уроке используется мультимедийная установка,  с помощью которой проводятся  первый,второй, третий,  пятый, седьмой этапы урока;
Раздаточный материал в виде карточек.
ХОД УРОКА:

1.Оргмомент.  В течение нескольких уроков в центре нашего внимания было ССП. Домашнее задание было связано с расстановкой знаков препинания в ССП. 
2.Проверка д/з. Вопросы по домашнему заданию. Выборочная проверка.

ЭТАПЫ УРОКА:

1. Орфоэпическая разминка. Расставить ударение в словах. (Слайд 1)
2. Индивидуальная работа у доски на карточках. Вызываются три ученика у каждого свое задание. Выписать: 1) предложение с однородными членами предложения, составить схему; 2) сложносочиненное предложение без однородных членов, составить схему; 3) сложносочиненное предложение с однородными членами, составить схему.

Общее задание: объяснить орфограммы в словах с пропущенными буквами и со скобками. 

Задание классу: выписать не сложносочиненные предложения (слайд 2)
В (не)далекой тени непроглядных ветвей и сверка..т и плещ..тся ключ.

Д..лекий гул возник в небе и медленно затих.

Первые лучи солнца сверкнули над водой и облака справ.. и (с)зади стали густеть.

Он был бледен но осл..пительная улыбка (не)сходила с его лица.

Все понимают что сейчас решается судьба страны.

3.  Коллективная проверка (слайд 3), ответы учащихся на дополнительные вопросы.
4. Устное повторение условий постановки и отсутствия знаков препинания в ССП.
5. Практическая часть (слайд 4). Списывание предложений, расстановка знаков препинания. Один учащийся работает у доски, составляя схемы к предложенным предложениям.

6. Занимательная лингвистика. Найти «четвертое» лишнее. Объяснить выбор (слайд 5).
7. Творческое задание. Продолжить предложение Ласточки летают низко…,чтобы оно стало: простым с однородными членами;

                       сложносочиненным;

                       сложносочиненным с общим второстепенным членом предложения.
8. Итог работы. Тестовое задание «Найдите соответствие»(слайд 6)
3. Домашнее задание: §8, упражнение 66,76.
